n 18. Diinya Sudoku Sampiyonas1 &
32. Diinya Zeka Oyunlar1 Sampiyonasi
ﬂ 2025 Takim Secmeleri

TURK BEYIiIN TAKIMI Yanerge Dosyasl

2025 Dunya Sudoku ve Zeka Oyunlan Sampiyonalar 21-28 Eylul 2025 tarihleri arasinda Macaristan’in
Eger sehrinde yapilacaktir. Bu yarismalarda ulkemizi temsil edecek Turk Sudoku Takimi ve Turk
Beyin Takimi secmeleri 14 Haziran 2025 tarihinde istanbul, Ankara izmir ve Denizli’de eszamanli
duzenlenecektir. Secmeler, yas sinirlamasi olmaksizin herkese aciktir. Yanismaya katilim ucretlidir.
Secmeler Akil Oyunlar Yayincilik’in katkilan ile duzenlenmektedir.

Son Basvuru Tarihi: 07.06.2025

Zoom Bilgilendirme ve Soru-Cevap Toplantisi

11 Haziran 2025 Carsamba, 20:30

Bu toplantida yarnismanin genel isleyisi ile ilgili sorular cevaplanacaktir. Katilim zorunlu degildir
ancak tavsiye edilir.

Tiirk Sudoku Takimi Se¢cmeleri Tiirk Beyin Takim1 Se¢meleri

Kayit 1.Bolum Klasik Akil Oyunlan
09:00 - 09:30 13:30 - 14:00 (30 Dakika)

1.Bolum Kolay Sudoku 2.Bolum Turev Akil Oyunlan
09:45 - 10:25 (40 Dakika) 14:10 - 14:55 (45 Dakika)

2.Bolum Orta Sudoku 3.Bolim Degisik Akil Oyunlan
10:35 - 11:20 (45 Dakika) 15:05 - 15:35 (30 Dakika)

3.Bolum Zor Sudoku 4.Bolum Kansik Akil Oyunlar
11:30 - 12:20 (50 Dakika) 15:45 - 16:45 (60 Dakika)

Zaman Bonusu: Tim béliimlerde sorularin tamamini dogru cozerek erken teslim eden yarismacilar, kalan dakika
basina 10 puan bonus kazanir.

Kayit Linki: https://forms.gle/a7whjAWzbmf2Agee9

Odeme Linki: https://www.zekaoyunlari.com/2025-tbt-tst-yarisma

Veli izin Belgesi
14 Haziran 2025 tarihinde 18 yasini doldurmayan tiim katilimcilarin, veli izin belgesini doldurarak yarisma giinii
YARISMA KURALLARI yanlarinda getirmeleri zorunludur.

-Yarisma gunu kayit olunmasi zorunludur, kayit sirasinda kimlik kontrolu yapilacaktir. Kayit islemi icin erken gelinmesi
onemle rica olunur.

-Sinava gec gelenlere ek sure verilmeyecektir, bu kisiler yalnizca yarismanin kalan siresini kullanacaklardir.

-Salon Baskan1 yarismacilarin oturacaklan yerleri degistirme hakkina ve sinavi iptal etme yetkisine sahiptir.

-Yarisma sirasinda kalem, kagit ve silgi disinda malzeme kullanmak yasaktir. ilave kagit verilmeyecektir.

-Yarisma sirasinda cep telefonu veya herhangi bir iletisim araci kullanmak yasaktir. Sinava giriste bu tarz cihazlarin
kapatilmasi onemle rica olunur.

-S1nav suresince yarismacilarin soru sormalari yasaktir.

-Sorular cevap formuna bakilarak degerlendirilecektir. Hakemler ¢céziimii yetersiz gordiikleri durumlarda cevabi gecersiz
sayabilir.

Esitlik durumunda; ,“' i
TBT icin sirasiyla bolum 4, 2, 3, 1 puanlarina bakilacak. LAy A4 O

WORLD PUZZL. I: PhDhR ATION

TST icin sirastyla bolim 3, 2, 1 puanlarina bakilacak. OYVUMNLARI Torkiye Temsilisi



https://forms.gle/a7whjAWzbmf2Agee9
https://www.zekaoyunlari.com/2025-tbt-tst-yarisma

1.BOLUM - KOLAY SUDOKU 40 DAKIKA

1-2.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
214 35 7124|118 9|3[5/6
9 7 2 8 9/ 53|76 2|4/18
1 5 |4 9 116/8]5/3|4]7/2/9
316 97 8/3/6[4/2/5]9/7]1
)12 1 Pl4a|7 2|91 8|6/3|5
91 8 4 59 1]|6/7/3]|8 42
6 21 |1 3 6/4/7]2/9 1]5/8]3
2 3|7 4 2/8/9|3/ 57|16 4
115 219 31 5|8 46|29 7

Cevap Anahtar: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:
» (4][7)2)e)lelle]3)(s]  w(8lle](3)2)7](e)(5](4]

3.Ardisik Ciftli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, aralarinda beyaz nokta bulunan hiicrelerdeki rakamlar ardisik olmalidir.
Tam olasi noktalar verilmemistir: Aralarinda beyaz nokta bulunmayan hiicrelerdeki rakamlar ardisik olabilir.

1 0 o 4 117506390824
ol o

4 2|7]1]50 814/9[2]7]1|506]|3
pl 03] | | o 7 pl203/6|8]504[9]7]1
6| o 0 1 6/24]9068067]3]1]5
o8 oa

~ 41215 3/8/1|4/2|5|7|9]6

9 ) 8 5(9/7[116|302/4]8
O O O=—0—1 O O OO

Pl |1 0 05 Pl7/1]/8]304]2|605|9
o |13|7]9ls 8 405|3|7/9/6|1]8]2
010 o+0
9 o |7 9/6/2|5/1|8]403]7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [2]3])6)(8](s](4](e)(z]1] P [Z]n)8)(3](4)(2]s](s](e]

4.Bolgesel Sudoku

Her satirda, her stitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6'ya) tiim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

412 85 6|4 2/9[1]7/8/5]3
2 11 |4 7 2|5 3/1]|8|4/9 6|7
5 4 9 517/6/8]4]3 /1 2]9

) i 8 p|3 19|5|7|6/4/8]2

71 |e]| |2 418 713|6[1]2/9]/5

pl| |6 7 Pl1164/2]9]|5|3 7|8
9 5 9[2/1]6]5[8]7 3|4
8 71 |2 1 819/5/7]|3|2/6 4|1
38 5|1 7138 4|2]9/5 1|6

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [3]1)le)(s)[7]le)l4](8)2]  »[1(e](4)(2]lo](5)(3](7][e]



1.BOLUM - KOLAY SUDOKU 40 DAKIKA

5.At Hamlesiz Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.
8912 5 3/8/9]2/1/7]|5/4|6
1 4 7 116/219/4/5|3 8|7
P4 8 |2 Pl4/7/5]|3/8 6[]2 91 GEG
8 6 9/4|/3|8|7/2]|6/1|5 @ @
1 4 8 2/1|6/5 9473 e
) 20 6 4 Pl7 56|13 4|92 38 (o (o
8 2 4 5/9/8]7/2/3|1/6 4 @ @
2 6 9 23 7|14/6/1|8/5|9
At Hamlesi
4 8|73 6/1.4|5 9/8[7/3 2 tHamie

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [4][7)(s](3)lelle2)le)l] P [Z)ls)le]1)(3](a] (o] 2] 8]

6.Carpmali Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, kesikli cizgilerle verilen bdlgelerin her birinde bir carpma islemi vardir. Ust satirdaki
say1 verilen ¢arpanla carpildiginda alt satirdaki sayi elde edilmelidir.

8 \:']'x% 4] e 82\:'1[@55\94765

4 | 9 4316|517 1|8]9 2
» L] P57 9fls 2]6|ai1]3
J 2| v | 1445|9/3]/2|617 8
RN A 28131 6,7|5 49
9 15§ | 916 7)4 815F2]3, 1
| |6 3i11/447/5/8}9 216

= IR plolo sl2 43[1]5 7
5 e 1 |1 |4 7/5/2|6/119]318 4

Cevap Anahtar: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap s6yle olurdu:

> [5])7])o)(8)(2](e](4](1](3] ¥ [e]le]l8][2][4](3]l1])(s](7]

7.Tek Cift Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Gri hlicrelerdeki dairelerde tek, karelerde cift sayilar yer almaktadir.

» 7] ]2 P83 1[7]9]2]6]5]4

9 1 6/7/9|3/4/5|1|8|2

2 1 3 4125161/ 8|9/ 3|7

7 4 6 1 7/5/2|4/3/6|8 91

4 2 118/415/7/9|2 /6|3

3 2 1 5 3/9/6]2/8/1]4|7|5

6 2 1 5/6/7|8/2/4]3|1]9

3 5 2/1/3|9/6|7]5|4/8

p 1 3 Plo 48|15 3]|7/2|6

Cevap Anahtani: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> (8]s]1)7)le]2)e](s]l4] P [eJ(4)B)1Iis)(3 )7 (2] e]



1.BOLUM - KOLAY SUDOKU 40 DAKIKA

8.Palindrom Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, verilen ¢izgi Gzerinde yer alan rakamlar palindromik bir say1 olusturmalidir:
tersten okunusu ayni olmalidir.

Pl |2 »

A|IOIN |~ N |W|0

» 6| P

7

N0 O ~]W [N >
A INWOIOIND OO0 |O©|—~
2 WINJO|O O~ |01

DN |N|W| B~ |OWJOT|—~|©

W 2|0l OO OIN |~ N

O 0| =~ WINIDO|O

NIOIBRINDN O W]~ |00 O
O o |- |N|hjJOINDW

()]

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [o][2)s][4]1)(s](7](e](3] P [2](1]l4](s](7)(8](3] 2 ][e]

9.Renban Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, her gri bolgedeki sayi gruplari ardisik rakamlardan olugsmaktadir.

2.8 5/2/813/6|9|7 14

6 73/1]12/4/5|8/9 6

) 12 71 3] Pl4l9/6|7 1/8]2/5 3

1 9|8 /7143 |2|1 6|5

3 7 4 6/ 5/3|9|/7(1|4/8)|2

)22 2 P14 2]85/6|3 7|9

3 8|4 3/6/5]1/8|4|9 2|7

8 8|7/915/2|3]|6 /41

5|3 2/1/4]16/9/7]5/3/8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4]leJle]7)18)(2)(5)(3] P [a]a)(2](8])(s](6](3](7][e]

2025 Tiirk Sudoku Takimi Se¢gmeleri



2.BOLUM - ORTA SUDOKU 45 DAKIKA

1-2.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
24 35 712/4|1/8/9]|3|5/6
9 7 |2 8 9/5/3|7/6/2]|4/1/8
1 5 |4 9 16/8|5/3|4|7 2|9
36 97 8/3/6|4/2/5[9/7 1
) 12 1 Ppla7/2]9|1/8]6/3 5
91 8 4 5/9/1]6/7 3|84 2
6 2 1 3 614/7]|2/9/1]|5/8]3
2 3. |7 4 2/8/9|3/5/7|1|64
15 219 3/1/5|8/4/6|2/9|7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

JAHANNBHEHEE AR HEANHAEEA

3.Biiyiik Farkh Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, gizgiyle baglanmis iki hlicrede bulunan rakamlarin arasindaki fark en az 5 olmahdir.

2] - 4158 7/2/611/3/4]5]8]9
»ls —1 7] Pl5/8 116 79143 2
4 |5 |6 4/39]|5/8/217 16
6/5] |1 | 3/6/5|4/1/8]219]7
42| |5]3 8174|2/9/5|3/6]1

| 6/ |8l4 1/912]7/6/3]8/4 5

6| S 7| 4 6118135 /7|912 4
41— 8 2/5/319 /4 6178

pl (4 7]s |5 ploi4 7]8/2 116 /5|3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (s8]t )s]7)(e)(4](z](2) P [eJl4)(7](8](2](1](e](5](3]

4. Kosegenli Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, isaretli iki kdsegende de rakam tekrari olmamalidir.

Pl 9 3 Pl2/9 7|4 56831

8 3 4 6 8 53|91/ 714|2|6

1 2/3|8 5 4116]2/3/8]9 5|7

2 1 971218 4 5|1/6 3

4 2 38416 7./1]12/9 5

5 7 116/5]3 2|9]7/|4|8

2 1164 7 52811 64|37 9

7 9 6 2 7 4/9]15/8/3|6/|1 2

Pl 3 8 Pl6/3/1]7/9 2|58 |4

Cevap Anahtani: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» [2]lo)7]l4]s)elle]3 )] P (e]3)1ITI(e)(2) )8 (4]



2.BOLUM - ORTA SUDOKU 45 DAKIKA

5.Toplamh Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde
verilmistir ve herhangi bir kesikli bélge icinde rakam tekrari olamaz.

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:
> [1[e)2)(8)3]4)le]7)s] P (eJlel(s)7](8)(3)(2](4](1]

6.Parke Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Bazi hiicreler birden fazla satira ve/veya stituna yayilmistir.

2] | | 5 2\491\6 8| 5
H 5 B M B e B 2
> ! 6 4E 5| A E 6

2 2 6 5
)22 4 )»789431

1 8

5 | | 7 5 |9

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
> [(3](8](s](7](4](2]le]1 6] P (2)(7](e](e](e]l4])()(3](1]

7.0klu Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, verilen oklarin yuvarlaginda bulunan sayi, okun cizgili kisminda yer
alan sayilarin toplamina esittir. Ok tGizerinde rakam tekrari olabilir.

6] | 3 7 5/6|8[4/1]3]2]9

4 5 2 49|36 7|15 8

8 5 4 8/3/1]9 5 2|67 4
» 4] 6 pl1/2[/8l4/7/6]9/3 5
3 7 416|319 5|7 82

2| |8 9/7/5|2/3 8|4 61

3 1 7 3/8/2|6/1/9]|5/4]|7
1 9 5/1/4|7 2 3|8/9|6
)22 7 BE ple o 7]5/8/4]2/1]3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [1](2)[8)4)7)le](o)(3](s] P [e](e]7)(5](8]{4][2][1][3]



2.BOLUM - ORTA SUDOKU 45 DAKIKA

8.Klonlu Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, griyle isaretlenmis bolgelerde ayni konumdaki rakamlar ayni olmalidir.

6 2 694|158/ 7|2/ 1|3

2 9 112|8]16/9|3|5/7|4

) 12 8 Pl35/ 7|12 4]|6/9/8

7 8 5 74 1|18/3/5|9 2|6

8621419135 7

2 6 1 913 5|2|7/6]|8/4 1

4 48 3|7/5|2|1|6 9

)22 4 P|5/ 16|94 8|73 2

2 9 5 2/7/913/6/1]4/8|5

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

> [3]s)[7)1)(2)(4](e](e]le] B> [s]l1]le]lo](4](8](7]3][2]

9.Termometre Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Termometrelerde yer alan rakamlar, termometrenin basindan (yuvarlak kisim)
sonuna dogru artmalidir.

) 12 81 pl4a 5/ 6]2[3[7]9 8 1
6 913 458|276

8 4 2/8/ 7116 9|4/ 5/3

3 2]9 3/6/8|5/114]7/2]9
Pl 7 Pl5/7 4]16/9 2|1 3 8
1 3 112/9|8 73|64 5
4 1 7 8l4/5|9/2/1]3/6]7

6 63 /1|7 4/5[8 9|2
2| '8 7 92|38 6|5/1 4

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4][s)6)2)3](7)(e)le]1] P [s)(7]l4]le](o)(2](1)(3](e]

2025 Tiirk Sudoku Takimi Se¢gmeleri



3.BOLUM - ZOR SUDOKU 50 DAKIKA

1-2.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
24 35 7/2/4|1/8/9]|3/5/6
9 70 12 8 9/ 5 3|7/6/2|4 1 8
1 5 |4 9 116/8|5/3 4|7/2/9
36 9]7 83/6[4/2/5]9/7]1
) 12 1 Pla7/2]9/1/8]6/3 5
9| 1 8|4 5/9/1|6/7/3]|8/42
6 21 |1 3 6/4/7|2/9/1]5/8]3
2 3. |7 4 2/8/9|3/5/7|1 6 4
115 2.9 3/1/5|8/4/6|2/9/7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» [4][7)2)(e](1](e]6](3](5] ¥ (8llell3)[2)[1](7](e](5][4]

3.ihtimalli Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, bazi hiicrelerin ihtimalleri verilmistir. Bir hiicreye yazilacak rakam
verilen ihtimallerden biri olmalidir.

Wb OO | O N
D IN|W| O | =N || O
IOV NN | W[~
NN~ WO |O01| 00

QO NJ0 || N |~|W
NINO|~|W | R~]JO|O| O
2O WO |INIOJO |~ DN
QOIN |~ |0~ |N|©
N 20O OJw (N |~

(0]
N
(@]
(o]
w

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

> [o][4)[2)[7)(8](s](e](*](3] P> [4](8](3](s])[1][o](7](2][e]

4 Kaleli Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, gri hiicrelerdeki rakamlar, kenardan komsusu olan beyaz
hlcrelerdeki rakamlardan buyik olmalidir.

8 4 1 38/ 5[9/4/7]2/61
9 6| 3 9 17|62 3|45 8
2 3 46 2|8 1/5|3/ 9|7

3 1 713/4]2/8/6]9]1]5

8 4 82/115/3/9]|6|7 4
Pl |5 2 pl6/59[4/7/1|8 2|3
3 5 119]3|7/6/8|5/4]2

1 |2 6 548|119 2|73 6

p|2 5 8 Pl27 6|3/ 5/4[1/8/9

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> (s )s)e)l4]7)leN2)3) ¥ [2)(7)(e](3]s )4 ](1]e] (o]



3.BOLUM - ZOR SUDOKU 50 DAKIKA

5.Ekstra Bolgeli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, gri bélgelerde 1'den 9'a rakamlar birer kez olmalidir.

6]715 311675/ 2]4]8]9
8 3017 52 4|8/6 93|17

8 4 2 8/ 79|43 1|5/2/6
> 6 pl478[7]5/2[3]9 6 1
2 9| |7 5 2/6/1|9/4 7|8 /3|5
Pl 5 Ploi53|l1/8/6|2 74
4 8 2 114[5[377]8l6]9]2
6|9 8 5 6/9/8|l2/1/5|7 4 3
9/4(1 7/312]6/9 4|1/5/8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4]8][7)(s)2)(3)(e)e]1] P> [e)(s)(3]1](8])(6](2](7][4]

6.Tek Cift Tek Cift Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, cizgiyle baglanmis iki hiicredeki rakamlarin biri tek, digeri ¢ift olmalidir.

9 1 7]4]2 3 9/1/67y5/8/7[4]2 3
» — 1] |5 Pl78312 1419 5|6

— |6 — 4/5/2]6/3/978 7 1
1 4 = |7 1/9/8|3/4]2]|5{67
2 7y 5 13 8 2/ 6719511348
3 6 9 3/4 5|7 6/8]2/1 9

B 5] — 6|31411/9]/5]718]2
Pl 2+ 7] Pls 2 1147 31695
5/7/9]8 3 4 5/7 9|82/ 671/3 4

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

> [7](8)3)[2]1)(4](e)e]le] P [e)(2)1](4](7)(3]6][o](5]

7.Distan Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, disarida verilen rakamlar, o yonde ilk 3 kare icinde yer almahdir.
2 2
41 6 3 41 6 3
93 8 7517 93 8 7517
4 6 3 4 6l4]1]6]8]5/9]2]3]7]3
3 8 4 6 3 8|8[3|5]2|1]7]9]46]4 &
» 158 plol2/7]6/4/3]5/1/8]1 5 8
1 3 1]7][5]1]9]8[6[4[2]3]3
3409 6 8 3 4 9|3|9/4]7]2/5]|8]6]1]6 8
6 8 59 6 8|2/6/8]4/3[1]7/5/9]5 9
579 57 9|5|7]9]3]6]2]1][8]4
)22 29 pl1]s[3]|5]7]4]6]9][2]|2 9
4 35 4l6l4/2]1/9/8]3]7/5]3 5
1793 2172 1793 2172
4 8 4 8
8 8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

4 A BAEHEHOEES 40 HHEHEAEE R



3.BOLUM - ZOR SUDOKU 50 DAKIKA

8.X Toplamh Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, disarda verilen sayilar, o satir veya sttundaki ilk X tane rakamin
toplamini gostermektedir. X satirdaki veya stitundaki ilk rakami temsil eder.

1 9 122639 41214519 1.9 122639 41214519
1 26 1]11]2|3]|6|7,8[5]|9]|4]26
P 42 11 Pp42(8/7/4[1]/9/5|2/6/3|1
29 30 2916/9|5[2/4[(3[1]/8]7]30
37 23 37|7|6|1[8/2]|9[4|3|5]23
20 40 20|15|3|2(4/6|7[9]1]8]40
45 9 4519 148|153 |1[6]7 /2|9
17 31 17(41]9|3|8|2|7 5631
P 10 1 P10|2/8/7]|9/5/6[3[4 11
14 45 14[3/5/6]7]1/4]8/2/9]45
9 213338 1 1340 6 45 9 213338 1 1340 6 45

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [8][7](4][1][o])(s](2](e](3]  »[2](e][7][o])(s](6][3](4][1]

9.ilk Tek Cift Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, diyagramin disinda verilen bir tek rakam, o yonden bakildiginda goriinen ilk tek
rakam olmahdir. Ayni sekilde, diyagramin disinda verilen bir ¢ift rakam, o yonden bakildiginda gorinen ilk ¢ift rakam
olmalidir.

165834 89 273416 165834 89 273416
18 36 18[1]8[4]5/9]/2|7 3|6]36
36 14 36]6/2|3]|8 74|95 1|14
6 |1 7/ 59|63 1]2 4|8

47 6 3 29 4714 ' 7]/6[1]/8]5[3 2| 9]29
P 23 45  P-23|3/1/2]9/6 /7|5 8 445
58 8 1 67 58|59 8|24 3|16 7]67
)22 4| 6 P |9 3 5]|4/1/6|8/7 2
78 56 788|473 /2]/9]|6 15|56
12 34 12)2/6/1]7 5/8]4 9|/3]34

293618 25 146923

N
(o]
w
»
-_—
(o]
N
a1
-_—
SN
[e)]
(o]
N
w

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (3)1][2)(e)le](7)(s]le]la) B> [e)(3)s)l4)1 )] 8)(7][2]

2025 Tiirk Sudoku Takimi Se¢gmeleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

1.Miknatis

Diyagramdaki iki birimlik plakalarin bazilari miknatislidir. Miknatisli plakalarin bir ucu +, diger ucu - yukluddr.
Ayni isaretli uclar birbirlerine kenardan degemezler. Kenarlardaki sayilar, o yondeki + ve — ytklt uglarin sayilarini
gostermektedir.

+|2 3 231 2 +|2 3 2312
+—|2 23132 +—|2 2313 2 Cevap Formu: Ok ile g6sterilen satirlarin
2 3 2 3[—[+H[-T+— e sl i Do Mderever e
2 92 2 2 _|_ — + — B yazin. Ornek igin cevap soyle olur:
P2 2 p 2 2[ [+=F | »B[AIE[AB]E]
11 11 —|H p B
oo o R > W
3 3 3 3|—|+|—|+|—I|+
2.Kurotto

Bazi hiicreleri karalayin, bdylece her daire icinde yer alan rakam, o daireye kenardan baglanmis karali hiicrelerin
toplam sayisini versin. Daire bulunan hicreler karalanamaz. Dairelerdeki bazi ipuclari verilmemis olabilir.

Cevap Formu: Ok ile g0Osterilen satiri yazin.
Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0
kullanin. Ornek icin cevap soyle olur:

» (o)1 ](o)o]{x]
P (o) o]0 o]{]

® ®

3.Masyu

Beyaz ve siyah yuvarlaklarin hepsinden gececek sekilde kapali bir yol ¢izin. Yol beyaz yuvarlakli karelerde dontis
yapamaz, ama bir dnce ya da bir sonrasinda en az bir dénus yapmak zorundadir. Yol, siyah yuvarlakli karelerde
donus yapmak zorundadir ve bu donis sonrasi her iki yone de en az iki kare gitmek zorundadir. Yol kendini
kesemez, ve capraz gecisler yasak.

. . . . Cevap Formu: Ok ile gosterilen

satirlardaki kdseler icin L, diiz

)’ Q » () gizgiler igin |, bos hucreler icin X
kullanin. Ornek igin cevap sdyle
Q () olur:

IO e > OOMXO00
g™ * Pd L DOoUODm

OO =

2025 Tiirk Beyin Takimi Se¢meleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

4.Pentominous

Diyagrami pentominolara ayirin. Ayni pentominolar birbirlerine kenardan komsu olmasinlar. Diyagramda ipucu
olarak verilen harf mutlaka o harfin belirttigi pentominonun icinde yer almalidir. Kullanabilecek bitiin pentomino
parcalari ve harfleri verilmis. Bitlin pentominolar kullanilmak zorunda degildir. Ayni pentomino birden ¢ok
kez kullanilabilir.

V P N VIP|P|P|IN Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini
yazin. Pentominolari harf karsiliklarina
» »V P PINN gore belirtin. Ornek icin cevap soyle
olurdu:
V VIV VIN|V
)23 P B{P P P|N|V » [V][P][P](N]N]
P P[VIV vV » [P)[PJ(PIN]V]
FIF] [1] [L] [N] [Pl [T[T]T] [u] [u] [V] W] [X] [v] [z]z
[FIF 1] [L] N[N] [P]P 7] ulufu] [v wlw [XIxIx] [¥]Y z
F] ] (L N P[P 7] v[v]v] wlw] [ X] M z|z
][] [N M
1]

5.Cit
Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin
kag kenarinda ¢it pargasi oldugunu gostermektedir.

n O n " n 3 n 3 n 2 " " O n 3 3 2 Cevap FOl’mu:Citin d|§|nda kalan
lanlar icin “0” icinde kal
< A I < 2 2 (| senirien o jende e
Osteril tirl . Ornek
.2, .. 3, 2 S| e e e Ome

U o} SHRERONn

2
bl o el 5 »(o]lo] ]
13 2 2 1(3 2 2

6.Apartmanlar

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramin sol st kdselerinde verilmis rakamlari her satir ve siitunda
birer kez yerlestirin. Diyagramin disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha ytiksek apartmanlarca gizlenmeyip
gorulebilen apartman sayisini vermektedir.

1421 2 3 2123
Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirl
2 ’ Bl 3 42 1 BB o ek icin cevap sovle olur:
2 22 14 3|2
)}4 1 )}412341 P(2][1)4]3]
»(4](3](1])(2]
P 1 3| pl1|4 3 1 2|3
123 2 1232

2025 Tirk Beyin Takimi Se¢meleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

7.Tapa

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Sayi iceren hiicreler karalanamaz. Hiicrelerin icindeki sayilar
komsu hiicrelerdeki karalanmis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bu hiicrede birden fazla sayi varsa,
komsularinda karalanmis bloklarin arasinda en az bir tane beyaz hiicre olmalidir. Diyagramda 2x2 ya da daha
blyik karalanmis hiicre bulunamaz.

1 ; 5

» 1 2,

1 5 3
Cevap Formu: C6ziimde ok olan satirlarin icerigini karalanmig hucreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek icin cevap soyle olur:

»(1]1]1]00](0)o]lo](4](e](o] »[o]1]1](1][0](1) (0] ] o](*]

8.Magara

Diyagramdaki bazi hiicreleri isaretleyerek bir magara olusturun. Verilen sayilarin hepsinin magaranin iginde
yer almalidir. Bu sayilar bulunduklari hiicreden magaranin hiicrelerinden kag tanesinin (kendisi dahil)
goriindiguni gostermektedir. Magaranin icinde magaraya dahil olmayan adalar olusmamalidir.

) )

Cevap Formu: Magaranin iginde kalan
b 2 4 )’ 2 4 hicreler icin 1, disinda kalan hiicreler
icin O kullanarak ok ile gésterilen satirlari
6 6 yazin. Ornek igin cevap soyle olur:

4 5 4 5 » (1]l
)22 5 )22 5 » [1][o](0](o][1][0]

3 3

9.Heykelli Park

Verilen sekiller heykelli parktaki degisik heykelleri gostermektedir. Diyagrama bu heykellerin hepsinden birer
tane yerlestirin. Sekilleri dondurebilir veya ayna goruntulerini kullanabilirsiniz. Heykeller st tste gelemezler
ve birbirlerine kenardan degemez ama caprazdan degebilirler. Heykellerin tamamini yerlestirdiginizde, parkin
heykel icermeyen bdlgeleri bagli olmalidir. Siyah daire iceren hiicrelerde heykel parcasi bulunmalidir. Beyaz
daire iceren hiicrelerde heykel parcasi bulunmamalidir.

‘ -10
C F : Ok isaretli satirlardaki
» O‘ T n )’n O pg‘r’ggar(l)rr\rﬁgrf kalr§§a|‘lr|%|rlussalzrlra:.rBHO§I
C® O

O O hucreler icin A kullanin. Ornek igin
‘ ‘ L H H cevap soyle olurdu:
o‘ga ulgo » [oJo)AJ[A][A][L][A]
PO 24 @, [ ] quannnnn

2025 Turk Beyin Takimi Se¢meleri




1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

10.Kakuro

Bos hiicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun. Cizgiyle bolinmus hiicrelerde ¢izginin
altindaki sayilar altindaki, Gstindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir. Bu toplami
olusturan rakamlar birbirlerinden farkli olmak zorundadir.

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlari yazin. Ornek icin cevap
soyle olur:

»(4])1]2]1][9]
»(9][2){4](8][1]

2.BOLUM - TUREV AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

1.Miknatis (ters)
Diyagramdaki iki birimlik plakalarin bazilar miknatislidir. Miknatish plakalarin bir ucu +, diger ucu - ytklidr.
Ters isaretli uclar birbirlerine kenardan degemezler. Kenarlardaki sayilar, o yondeki + ve - yikli uglarin

sayilarini gostermektedir.

+13 03 113 +13 0 3 11 3
+ -1 3 2 2 21 + -1 32 2 21
P23 P23+ o[- -] e e kA
20 2 0l+ XXXX + eksi yukld hiicreler icin E, bos hiicreler icin
PZ 3 bZ sl-T-+ >< m_——y B yazin. Ornek icin cevap soyle olur:
2 2 s KT+ --+1 P [AIE[E]A]B]E]
10 10 XIX[+PXXPX] P [EJ(E]A](B](E](A]
2 3 2 3|+ -]-]-T+IX

2.Kurotto (dortliisiiz)

Bazi huicreleri karalayin, béylece her bir daire icinde yer alan rakam, o daireye kenardan baglanmis karal
hicrelerin toplam sayisini versin. Daire bulunan hiicreler karalanamaz. Dairelerdeki bazi ipuclari verilmemis
olabilir. Hicbir satir ya da situnda, dort ya da daha fazla karalanmis hiicre art arda bulunmamalidir.

Cevap Formu: Ok ile g0sterilen satiri yazin.
Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler i¢in 0
kullanin. Ornek icin cevap soyle olur:

» [0](o](o](o](1][1]
» [o][o][1][1][o][1]

2025 Turk Beyin Takimi Se¢meleri



2.BOLUM - TUREV AKIL OYUNLARI

45 DAKIKA

3.Masyu (kesismeli)
Beyaz ve siyah yuvarlaklarin hepsinden gececek sekilde kapali bir yol cizin. Yol beyaz yuvarlakli karelerde

donus yapamaz, ama bir 6nce ya da bir sonrasinda en az bir dontis yapmak zorundadir. Yol siyah yuvarlakh
karelerde donlis yapmak zorundadir ve bu donus sonrasi her iki yone de en az iki kare gitmek zorundadir.
Yol kendisini yuvarlak icermeyen karelerde kesebilir. Kesisim olan hiicrelerde yol yatay ve dikey yonde diiz

devam etmektedir.

O

O

O
[

»
[ J
o

O

)

OO

»
¢
o

O

O

Cevap Formu: Ok ile g6sterilen satirlardaki
koseler icin L, dliz cizgiler icin |, kesisimler
icin K, bos huicreler icin X kullanin. Ornek

icin cevap soyle olur:

JENN NN
P LKL

4.Pentominous (sifreli)

Diyagrami pentominolara ayirin. Ayni pentominolar birbirine kenardan komsu olmasinlar. Diyagramda ipucu
olarak verilen her sayi bir harfin sifresidir. Ayni sayilar ayni harfleri, farkli sayilar farkli harfleri belirtmektedir.
Sayi bulunan bir hiicre, o sayinin sifreledigi harfin belirttigi pentominonun iginde yer almalidir. Kullanilabilecek

bltin pentomino parcalari ve harfleri verilmistir. Biitlin pentominolar kullaniimak zorunda degildir. Ayni

pentomino birden ¢ok kez kullanilabilir.

»

-4

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlardaki

1

2

1

3

2

pentominolari harf karsiliklarina gére
belirtin. Ornek icin cevap soyle olur:

» [VIVMOIEPIPIP] s
p(IVIZZOFPFz) M

»

»

5.Cit (biitiin noktalar)
Butun noktalar yatay ve dusey cizgilerle birlestirerek kapalh tek bir cit olusturun. Rakamlar bulunduklar

hicrenin kag kenarinda cit pargasi oldugunu gostermektedir.

»

»

N DN

WIN|W

w
N =~ =2DNDN

Cevap Formu: Citin disinda kalan

alanlar icin “0” icinde kalan

alanlar i¢in“1” kullanarak ok ile
gosterilen satirlari yazin. Ornek

icin cevap soyle olur:

» (1]t ][o](1]
» (1]o]t](]1]

A M M W

[FIF ][] N[N

F ] 1 ]L N
] [Lfe] [N
1]

[P] [T[T[T] [u] [u] [V]
PlP 7] ululu] [v
P[P 7] v[Vv]Vv]
W] [X] Y] [z]z
w [XIx[x] [¥]Y z

X M 2z
Y]

2025 Turk Beyin Takimi Se¢meleri



2.BOLUM - TUREV AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

6.Apartmanlar (termometreli)

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramin sol tst kdsesinde verilmis rakamlari her satir ve siitunda
birer kez yerlestirin. Diyagramin disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha ylksek apartmanlarca
gizlenmeyip gorulebilen apartman sayisini vermektedir. Verilen termometrelerde yer alan rakamlar,
termometrenin basindan (yuvarlak kisim) sonuna dogru artmalidir.

1-5 1-5
3 313 2 1|4 5 Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
25431 yazin. Ornek icin cevap soyle olur:
4 543124 )>
2 2141 5 2 3 ;,
113 25 4
3 2 3 2
7.Pata

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Sayi iceren hiicreler karalanamaz. Hiicrelerin icindeki
sayllar komsu huicrelerdeki karalanmamis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bu hiicrede birden fazla sayi
varsa komsularinda karalanmamis bloklarin arasinda en az bir tane karalanmis hiicre olmalidir. Diyagramda
2x2 ya da daha buyuk karalanmis hiicre bulunamaz.

Cevap Formu: Coziimde ok olan
satirlarin icerigini karalanmis hiicreler
icin 1. bog hucreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek i¢in cevap soyle olur:

» [1o)lo]](1](1]
P (o)1) ]lo](o]

)4 '

8.Magara (carpimh)

Diyagramdaki bazi hiicreleri isaretleyerek bir magara olusturun. Verilen sayilarin hepsi magaranin icinde
yer almalidir. Bu sayilar, bulunduklari hiicreden yatayda ve diiseyde gériinen magara hiicrelerinin (kendisi
dahil) sayilarinin carpimini géstermektedir. Magaranin icinde magaraya dahil olmayan adalar olusmamalidir.

15

Cevap Formu: Magaranin i¢cinde kalan
hicreler icin 1, disinda kalan hticreler
icin O kullanarak ok ile gésterilen satirlari
yazin. Ornek icin cevap soyle olur:

» [1][1)[o][0](o][1]
» (1](1](0](1](0](0]

2025 Tiirk Beyin Takimi Se¢gmeleri



2.BOLUM - TUREV AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

9.Heykelli park (at hamlesiz)

Verilen sekiller heykelli parktaki degisik heykelleri gostermektedir. Diyagrama bu heykellerin hepsinden
birer tane yerlestirin. Sekilleri dondurebilir veya ayna goruntilerini kullanabilirsiniz. Heykeller Gst Gste
gelemezler ve birbirlerine kenardan degemez ama ¢aprazdan degebilirler. Heykellerin tamamini
yerlestirdiginizde, parkin heykel icermeyen bolgeleri bagh olmalidir. Siyah daire iceren hiicrelerde heykel
parcasi bulunmalidir. Beyaz daire iceren hiicrelerde heykel parcasi bulunmamalidir. Iki farkli heykelin parcalar
birbirlerini at adimiyla tehdit edemezler.

»|® o »

(e [(©
(e (e
e
(e (e
(e (¢

At Hamlesi

CouapFormu: kisrett saurtorceld [ 1) [ AJ DT
et enAlalonn. omekan o S A A/ A AR

>® O @
[ J O

10.Kakuro (komsusuz)
Bos huicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun. Cizgiyle bolinmus hiicrelerde ¢izginin

altindaki sayilar altindaki, Gstlindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir. Bu toplami
olusturan rakamlar birbirlerinden farkli olmak zorundadir. Ayni rakami iceren hiicreler birbirlerine caprazdan

degemezler.
N L[
evap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
B » 3 B yazml.o(")rnek icin cevgp soyle olur:

5
1 > BN 23N
4
2

©)

> W(2])8]7](5](¢]

o N A o oY
~ oA~ A

- A

9

2

8
||
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3.BOLUM - DEGISIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

1.Duble Cikolata

Diyagrami kesikli gizgileri kullanarak bolgelere ayirin. Her bolgede beyaz ve gri huicrelerden olusan iki blok
yer almalidir. Bir bélgedeki beyaz bloktaki hiicreler birbirine bagh olmalidir. Ayni sekilde gri bloktaki hiicreler
de birbirine bagl olmalidir. Ayni bolgedeki beyaz ve gri bloklarin blykligi ve sekli ayni olmalidir,
dondurdlmus veya ayna goruntiist alinmis olabilirler. Verilen sayilar bulunduklan blokta kag hiicre oldugunu
gostermektedir. Bir blokta hig sayi verilmemis olabilir veya ayni sayidan birden fazla da verilmis olabilir.

4 2 412
! 3 | R 3 Cevap Formu: Okla isaretlenmis
i . | satirdaki hlcreler icin, icinde yer aldiklari
b ,, blogun hiicre sayisini yazin. Ornek igin
R 0 WY cevap soyle olur:

» [4](3](3](3](2]3]
pl > > (1](1J1](3](3]3]

2.Koburin

Bazi hiicreler karalanacak ve kalan hticrelerden, kendisini kesmeyen tek bir kapali yol gececektir. Diyagramdaki
rakamlar bulunduklari hiicreye kenardan degen hiicrelerden kag tanesinin karalanacagini sdylemektedir.
Karalanmis hiicreler birbirine kenardan degemez. Rakam bulunan hiicrelerden yol gecemez.

,’ » '» ! Cevap Formu: Ok ile gosterilen satiri
yazin. Karali hiicreler igin X, koseler icin

L, diiz gizgiler icin | kullanin. Ornek igin
4 cevap soyle olurdu:

1 » (X)X
> > ! » (LI

3.Sashigane

Diyagrami kesikli cizgileri kullanarak 1 birim kalinliginda iki kolu olan L seklindeki bdlgelere ayirin. Daire
iceren hucreler L seklinin kdsesinde yer almalidir. Ok iceren hticreler L seklinin ucunda yer almahdir. Oklar
uctan koseye dogru olan yonu gostermelidir. Bir dairede sayi verilmisse, bu sayi dairenin kdsesinde oldugu
bolgede yer alan hticre sayisini gostermelidir.

@ @ Cevap Formu: Okla isaretlenmis
@ O «— @ |O «— satirdaki hiicreler igin, icinde yer aldiklari
>

bélgenin hiicre sayisini yazin. Ornek
icin cevap soyle olur:

! ! » [(13]3)2)5]E]
- ® > =@ p (11](4)(2])[4](6](5]
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3.BOLUM - DEGISIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

4.Shakashaka
Diyagramdaki bazi bos hiicrelerin yarisini o hlicrede bir dik tiggen olusturacak sekilde karalayin. Karalanmamis
alanlar dikdortgen (veya kare) seklinde olmalidir. Dikdortgenler (veya kareler) yatay-dikey dogrultuda

olabilecegi gibi 45 derece dondurllmus de olabilir. Verilen sayilar o hiicreye kenardan komsu hiicrelerde
yer alan t¢genlerin sayisini gostermelidir.

L Cevap Formu: Okla isaretlenmis

satirdaki hiicrelerin igerigini yazin: sol
Ustten sag alta kosegen iceren lggenler

b » icin 1, sag Ustten sol alta kdsegen iceren

ucgenler icin 2, Ucgen icermeyen
/ hicreler igin 0 yazin. Ornek igin cevap
soyle olurdu:

. y Juapnnan
0 I Jonpanan

5.Yapisik Pentominolar

Verilen pentomino sekillerini diyagrama yerlestirin. Pentominolar Ust Giste gelemezler. Aralarinda kalin ¢izgi

bulunan iki hiicrede farkli iki pentomino yer almalidir. Kalin ¢izgi olmayan yerlerde iki pentomino birbirine
kenardan degemez.

Cevap Formu: Ok isaretli satirlardaki
pargalarin harf karsiligini yazin. Bos
hiicreler icin A kullanin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

» [LI[A[[A][C][O]
» (AT]1](A][Q](O]

A4

6.Gidis Doniis
Diyagramdaki hazi hiicrelerden yatay veya dikey olarak ilerleyerek gecen kapali bir yol cizin. Yol kendisini

kesebilir. Kesisim olan hticrelerde yol yatay ve dikey yonde diiz devam etmektedir. Diyagramin disinda
verilen sayilar, o yonden bakildiginda gortlen ilk yol parcasinin uzunlugunu vermektedir.

3 3 3 3
Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
satirlardaki koseler igin L, diiz gizgiler
2 2 2 2 icin I, kesisimler igin K, bos hiicreler
icin X kullanin. Ornek icin cevap soyle
5 5 olurdu:

> 3 p 3 »

P 4 > 4
233 4 >33 2 » (LHLX]
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3.BOLUM - DEGISIK AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

7.Kanal

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Verilen sayilar bulunduklar huicreden baslayarak yatay
ve dikey yonlerde (sag, sol, yukari, asagi) cizilen cizgiler Gzerinde, araliksiz olarak karalanmig olan hticrelerin
toplam sayisini gostermektedir. Sayi iceren hucreler karalanamaz. Diyagramda 2x2 ya da daha blyuk
karalanmis hticre bulunamaz.

10

Cevap Formu: Coziimde ok olan
satirlarin igerigini karalanmis hiicreler
icin 1. bos hicreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek igin cevap soyle olur:

» [1][o][o]{o][1][1]
» (1]{o]1]1](1][0]

8.Sukoro

Diyagramdaki bazi hiicrelere 1'den 4'e rakamlari yerlestirin. Rakam iceren buitln hiicreler birbirlerine kenardan
bagli olmahdir. Birbirine kenardan degen iki hiicrede ayni rakam olmamalidir. Her rakam kenar komsusu
olan hiicrelerinden kag tanesinde rakam yer aldigini s6ylemelidir. Bazi rakamlar verilmistir. Bazi hiicreler X
ile isaretlenmistir. Bu hiicrelere rakam yerlestirilmemelidir.

b 1 b 12 Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
2 312 yazin. Bos hiicrelere “x” yazin. Ornek
icin cevap soyle olur:
4 1 1431
2 >
> 2 P13 2 1 > [(1)(3])2)1J(X]

9.Muzlu Cikolata

Diyagramdaki bazi huicreleri karalayin. Karalanmis hiicreler dikdortgen (veya kare) seklinde olan bloklar
halinde olmalidir. Karalanmamis hiicreler dikdortgen (veya kare) seklinde olmayan bloklar halinde olmalidir.
Verilen sayilar icindeki yer aldiklari bloklarin kag hiicreden olustugunu gostermektedir. Bir blokta hig sayi
verilmemis olabilir veya ayni sayidan birden fazla da verilmis olabilir.

Cevap Formu: Cézimde ok olan
satirlarin icerigini karalanmis hiicreler
icin 1. bos hiicreler igin 0 yazarak
belirtin. Ornek icin cevap soyle olur:

» [o][1][o](1][1][0]
» (0](o](1](1][0](1]

&)
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10.X-Toplamaca

Diyagrama 1'den N'ye kadar rakamlari her satir ve siitunda birer kez yer alacak sekilde yerlestirin. N bir satirdaki
ya da situndaki hiicre sayisidir. Diyagramin disinda verilen sayilar, o satir veya sutundaki ilk X tane rakamin
toplamini gostermektedir. X satirdaki veya stitundaki ilk rakami temsil eder.

8 7 114 8 7 1 14
15 15(5/3/2 /1 4 Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
1 5 11114 53 215 yazin. Ornek icin cevap soyle olur:
i pomm
3(2(1(4]5
14 1414 53 2|1 P [3](2](1){4](]
8 6 8 6

4.BOLUM - KARISIK AKIL OYUNLARI 60 DAKIKA

1.Fillomino

Diyagrama her hiicreye 6yle bir sayi1 yazin ki, ayni sayi iceren hiicreler, o say1 kadar hiicreden olusan ve birbirine
kenardan bagli bolgeler olustursunlar. Kenardan degen iki farkli bélge ayni sayyi iceremez. Verilen ipuclarindan
bazilari ayni bolge icinde yer alabilirler. Dahasi, olusacak bolgeler icin bazi ipuglari da verilmemis olabilir.

3 2 1 3[2|7|7(|1]4
,’ 2 b 3 2 7 2 2 4 Cevap Formu: Ok isaretli satirin icerigini
1 1 3 1 7 1 4 4 yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:
2 7 3 217 77133 ),
)2 35 P(2]33/3[5]3 » 23133153
1 15 55 5|1
2.Shikaku

Tum diyagrami kesikli cizgileri kullanarak dyle dértgenlere ayirin ki; her doértgenin icinde bir sayi olsun ve bu
sayl dortgenin alanini birim hiicre cinsinden belirtsin.

o @ o : Oklai lenmi
fffff @ o @ o AR
) 9 o » el Lo bélgenin hiicre sayisini yazin. Ornek icin
********** >~ oyle olurdu:

o o s

e | e > [4]2](6](6](e]

>0 »® | » [3](3](3](6][6]
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4.BOLUM - KARISIK AKIL OYUNLARI 60 DAKIKA

3.ABC Baglamaca
Tum noktalari kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yalnizca yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin
kesismemesine dikkat edin.

A BCD -« A /l\ITCD—°A

Ple o o o o o bt | sacrercak noasardan hangi
° ° D C o ° [ ] ( ] [n ir;?;f:;r\ilr;s zgt&iin;lzil:irtin. omek
b ® o o o o o b | | — | »@
e o o ¢ B o { &————=—-8 {| »[AlBDDlD]A]

4.0Ortal Yol

Diyagramdaki hiicrelerin bazilarindan yatay ve dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeyen kapali bir yol
cizin. Yol verilen siyah yuvarlaklarin hepsinden diiz ge¢melidir. Siyah yuvarlaklar tizerinden gegen yol parcasinin
tam ortasinda yer almalidir.

s e ° ¢ + ® + ® Cevap Formu: Ok ile gosterilen
Y ® satirlardaki koseler igin L, diiz
cizgiler igin |, bos hiicreler igin X
) ® ® ® kullanin. Ornek icin cevap sdyle
olur:

> » [LL)L)X]

* ; b * _?_' > (LX)

5.LITS

Her bolgede bir tetromino sekli olacak dort hiicreyi karalayin. Tetrominolar dondirilebilir ve/veya ters cevrilebilir.
Tum karali hiicreler birbiriyle kenardan baglantili olmali ve diyagramin hig bir yerinde 2x2 karali alan
bulunmamalidir. Ayni tetrominolar birbirine kenardan komsu olamazlar, ancak caprazdan degebilirler.

Cevap Formu: Ok isaretli satirlardaki
pargalarin harf karsiligini yazin. Bos
hiicreler igin A kullanin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

» [L][A]ls][A]M]
» [Als][A]L]1]
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4.BOLUM - KARISIK AKIL OYUNLARI 60 DAKIKA

6.Bolgesel Yajilin

Bazi hiicreler karalanacak ve kalan tim htcrelerden, kendisini kesmeyen kapali tek bir yol gecirilecektir.
Diyagramdaki sayilar bulunduklari bélgede kag hticre karalanacagini géstermektedir. Sayr olmayan bolgelerde
istendigi kadar hiicre karalanabilir ancak karalanmis hiicreler kenardan komsu olmamalidir. Sayi olan hiicreler
karalanabilir veya yolun bir parcasi olabilir.

Cevap Formu: Ok ile gbsterilen satir
yazin. Karali hiicreler igin X, koseler igin
L, diiz cizgiler icin | kullanin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

> X0
p (X))

> | »

Pl |2 24

=2 L2
7.Tango

Diyagramdaki hticreleri A veya B harflerinden birini yazarak doldurun. Her satirda ve siitunda A ve B harflerinin
sayisi ayni olmalidir. Hicbir satirda ve siitunda ayni harf art arda Ui¢ kere yer almamalidir. Aralarinda esittir isareti
(=) olan hiicrelerde ayni harfler olmalidir. Aralarinda carpi isareti (x) olan hiicrelerde farkli harfler olmalidir.

B ® A B B A®B A A -
evap Formu: Ok ile gésterilen satirlari
A ©B A/A/B A BGCB yazm'.)Orneki(;incevgpséyleolur:
A B/ BI/A|IB/AA
Al ® B A A®B A B B > (B]B](A]B]lA]A]
©) =
S e A A B B A®B >
B A A B/ B/AJA|B|A

8.Amiral Batti

Verilen filodaki gemileri diyagrama yatay ya da dikey olarak yerlestirin. Gemiler birbirlerine ¢caprazdan da olsa
degemezler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ya da stitunda kag gemi parcasi bulundugunu goéstermektedir.
Deniz bulunan hiicrelere gemi yerlesemez.

17234567890 1234567829

adED a@ED

0

il Cevap Formu: Yukaridan asaglya sirayla
her satir icin ilk gemi parc¢asinin kaginci

. karede oIduéupu belirtin. Bos satirlar
icin “x” yazin. Ornek icin cevap soyle

olur:

XX X227

® \!1

ab

N N W NOO -~ W o N

n

1312 21 3 1 4 2

2025 Turk Beyin Takimi Se¢meleri



4.BOLUM - KARISIK AKIL OYUNLARI 60 DAKIKA

9.Yildiz Savaslarn
Diyagramdaki her satira, situna ve kapali alana ikiser yildiz yerlestirin. Yildizlar birbirlerine ¢caprazdan da olsa

degemez.

Viosaisersomw V1235456780900
*| |k
* *

Cevap Formu: Her satirda ilk yildizin
bulundugu siitun numarasini yazin.

* * Diyagramin Ustiinde verilen sttun
numaralarini kullanmalisiniz. Ornek igin
* * cevap soyle olurdu:

=T EEEEEEEEEE
*

009090009000
»*

10.Galaksi
Tabloyu, her biri sadece bir tane nokta iceren bélgelere ayirin. Noktalar, bulunduklari bolgenin simetri merkezi

olmalidir. (Noktalar icindeki harfler cevap formu icindir.)

» ““““““ @ “““““ )’ - ! @ “““ Cevap Formu: Ok ile gosterilen
| b CB) | @ satirlardaki karelerin hangi bolgeye ait

| ; ; , oldugunu belirtin. Ornek icin cevap
' ! ) : I |___+___| soyleolurdu:
s (®) S 10— Y

700 o 70 O [ — »EFEEEERCC
o = el T »DERDODKK

i I i i
i P i i
i P i i
i P i P
<<<<< LS N S E— — J
i i i
§ P i
i P i b
i P i b
I T

o

11.Heyawake

Bazi hiicreleri kenardan bile degmeyecek sekilde karaladiginizda, geriye kalan bitln beyaz hiicreler kenardan
birbirine bagl olmalidir. Bélge icindeki sayilar o bolge icinde kag hiicrenin karalanmasi gerektigini sdylemektedir.
Iki yonden herhangi bir dogrultu tizerinde en fazla iki farkli bélgeye ait beyaz hiicreler birbirine kenardan bagl
olabilir.

1 1
0
1
2 2
1
1 4
)12 2
2
)22 0

Cevap Formu: Ok ile gésterilen satiri yazin. Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 kullanin. Ornek icin cevap séyle olur:

» (o]t ]{o](1 o)1) [e]o]{e](*] ¥ [oJo]{1]{o](1][e]{o][o](1]0]



60 DAKIKA

4.BOLUM - KARISIK AKIL OYUNLARI

12.Adalar

Bazi kareleri siyaha boyayarak dyle bir deniz olusturun ki; olusan her adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi
adanin alanini gostersin. Deniz olusturan bitln siyah hiicreler birbirine baglantili olmali ve hicbir yerde 2x2'lik

deniz parcasi olusmamalidir.

»
24
:

2

Cevap Formu: Coziimde ok olan satirlar
icerigini karalanmis (deniz parcasi olan)
hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak
doldurun. Ornek icin cevap soyle olur:

» [1])[o]{o][1][1]
» [1])[o](1][o][1]
» [1])[1](o]o][1]

13.Tapali Yol
Diyagramdaki hiicrelerin bazilarindan yatay ve dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeye kapali bir yol ¢izin.
Sayi iceren hiicrelerden yol gecemez. Verilen sayilar komsu hiicrelerdeki yol parcalarinin gectigi hiicre sayisini
gostermektedir. Bir hlicrede birden fazla sayi varsa, her bir sayi farkli bir yol pargasinin hiicre sayisini géstermelidir.

»

:

3

13

2

2

»

)4

3

13

2

2

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki kdseler icin L, diiz
cizgilericin I, bos hiicreler icin X
kullanin. Ornek icin cevap séyle
olur:

» (L)XW
> (XL

14.Aqre

Bazi hicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Kalin ¢izgiyle belirtilmis bélgelerde yer alan sayilar o bolgede
kag hiicrenin karalanacagini gostermektedir. Sayi iceren hiicreler karalanmis ya da bos olabilir. Hicbir satir ya
da situnda, dort ya da daha fazla karalanmis hiicre art arda bulunmamalidir. Hi¢bir satir ya da stitunda, dort

ya da daha fazla karalanmamis hiicre art arda bulunmamalidir.

>
24

4

0

3

3

»
o

0

3

Cevap Formu: C6ziimde ok olan satirlarin
icerigini karalanmis hiicreler icin 1, bos
hicreler icin 0 yazarak belirtin. Ornek icin
cevap soyle olur:

» [0][o](1][1][1][0]
» [0]o](o][1][0][0]
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15.Yilan

Diyagramdaki bazi huicreleri karalayarak bir yilan olusturun. Yilan kendisine caprazdan bile olsa degmemelidir.
Siyah daire iceren hiicreler yilanin Ustiinde yer almalidir. Bu hucreler yilanin basinda da yer alabilir.

4423343 4 423343

vV V
BNWN A AN
vV V
BNVWN A AN

Cevap Formu: Céziimde ok olan satirlarin igerigini karalanmig hiicreler )} @@@
icin 1. bos hiicreler i¢in 0 yazarak belirtin. Ornek igin cevap soyle olur: » @@@@

16.1slemsiz Kendoku

Her satirda ve her stitunda 1'den 6'ya tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.
Kalin cizgiyle belirtilmis her bolgenin kdsesindeki sayl, o bolgenin icindeki rakamlarin dért islemden (toplama,
¢ikarma, carpma, bélme) birisi uygulanarak hesaplanmis sonucunu vermektedir.

Bir bolge icerisinde rakam tekrari olabilir.

2 12 83 5 22 1 124- ) | | " |
q 170 y —Tio evap Formu: Ok ile gosterilen
41131215 satirlari yazin. Ornek igin cevap

70 1 402 4 5 3 soyle olur:
e S o B O B
o 7 0 : p(5]4)1])3](2]
2.3 514 1
17.Sifreli Harfler

Her harfin 1'den N'ye farkl bir degeri vardir. N kullanilan harf sayisidir ve soruda verilmistir. Kelimelerin degerleri
bu harf degerleri toplanarak bulunmustur. Bazi harflerin degerleri verilmistir.

A B CDE | KL NIORW

8
1 2 3 4 65 6 7 8 9 10 11 12

BEAR = 24

BLIND = 32 A B CDUE I KL NORW

Cgﬁgf% 7]6]2]4]8[11]9[10]1[5]3]12
LONDON = 26 17 2 3 4 656 6 7 8 9 10 11 12

W(,%\V}}”E_ z %g Cevap Formu: Tabloya harflerin degerlerini yazin.
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